



## KI TÁVO

(V. Mózes 26.1. – 29.8.)

קִּי-תָבוֹא

**Mózes** ismerteti a zsengek bemutatásának szertartását, és a tizedek bemutatásának rendjét. Megparancsolja, hogy amikor átkelnek a Jordánon, állítsanak fel nagy köveket a folyóban, és írják rá emlékeztetőül a Tórát.

**“Midón bemégy”**. A cím természetesen a Kánaán országába való bemenetelre utal, ekkor a föld zsengejéből népünnepély keretében vinni kellett egy kosárával a jeruzsálemi Szentélybe. A valóságban a hét kiemelt növény (búza, árpa, szőlő, füge, gránátalma, olajfa, és méz) tizedét adták át a papnak gyönyörű ima kíséretében. “Vándor arámi volt az atyám, lement Egyiptomba. Mint jövevény élt ott, csekély számban és ott nagy, hatalmas, és nagyszámú nép lett...” A szöveg valószínűsíti, hogy más áldozások bemutatása is imákkal volt egybekapcsolva. A Szidra áldásokat és átkokat is tartalmaz. “És lesz, hogyha hallgatva hallgatsz az Örökkévaló szavára, áldott leszel a városban és áldott leszel a mezőn. Áldott lesz méhednek gyümölcse, és földed gyümölcse.” Választani lehet az életet, az áldásokat. Hosszú sorok sorolják a retorziókat, az intelmeket. Mi találjuk meg a követhető utat, amelyet Mózes össze is foglalt számunkra. “Őrizzétek meg tehát a Szövetség szavait és tegyétek meg, hogy boldoguljatok mindenben, amit cselekesztek “

**“Isten felemelt** ma téged, hogy kiválasztott népe legyél... és az összes népek fölé helyezett... , hogy szent népe legyél Istennek, ahogy azt megmondta.” Ellenségeink – természetesen – azzal vádolnak minket, hogy fajgyűlölők, világuralomra török vagyunk. A “Cion bölcseinek jegyzőkönyve” ebben a mondatban látta igazoltnak hamis vádjait. Az idegenekkel való házasság tilalmát úgy értelmezték a nürnbergi fajvédő törvények bevezetésénél (1935-ben) a náci, hogy “a zsidóktól tanultuk”. Úgynevezett barátaink is azt nyilatkozták rólunk, hogy tehetséges, uralomra vágyó nép” vagyunk. (De Gaulle tábornok szavai a Hatnapos Háború előtt!) De talán a legfájdalmasabb, amikor közöttünk akadnak olyanok (neves emberek is), akik tudatlanságból, hozzá nem értésből fajvédelemnek, oktalan gőgnek magyarázzák az ünnepi imáinkban is szereplő “Te választottál ki minket...” (אתה בחרתנו) kezdetű kitétel. Mi is tulajdonképpen a kiválasztottság elve? Az ókorban a görögök is, a rómaiak is kiválasztottnak tartották magukat, a többi népeket pedig barbároknak. Az ő szemükben a fizikai erő jelentette elsősorban a kiválasztottságot. Az újkorban Nietzsche-féle “felsőbbrendű” ember volt a náci fajvédelem alap gondolata, mely a németeket “Herrenvolk” -nak, uralkodásra született népnek tartotta. A Tóra és a hetiszakas az által megjelölt kiválasztottság nem fizikai erőt, nem a nép számbeli nagyságát, hanem a nép erkölcsi törvényeit, szellemi értékeit jelöli meg annak alapjául. “Mert ki olyan nagy nép, kinek ilyen igazságos törvényei vannak, mint ez a Tóra” “Mert ez a ti bölcsességetek a népek szemében, hogy hallani fogják törvényeiteket és azt mondják: valóban bölcs ez a nép...” A Tóra törvényei és azok betartása jelenti Izrael kiválasztottságát. “Fiai vagytok ti Istennek” De éppen ezért “mint ahogy apa bünteti fiát, úgy büntelek én titeket”. A kiválasztottság nem több jogot ad Izraelnek, hanem több kötelességet ró rá. Izrael bűneit Isten jobban számon tartja, mint más népeket. A próféta ezt így fejezi ki: “Csak titeket emeltelek ki a népek közül, ezért tartalak (jobban) számon titeket.” Ha Izrael letér az általa elfogadott hivatásáról, ha nem lesz a törvény népe, megszűnik majd különleges helyzete is. “Hiszen mind kusiták (idegenek) lesztek ti nekem, Izrael fiai.” És mi az a hivatás, amit Izrael, a “kiválasztott” nép kell, hogy magára vállaljon? Nemcsak saját jólétére, “megváltására” kell, hogy gondoljon. Kötelessége, hogy munkálkodjék a világ, az emberiség megváltásán. Az örök béke jelenti a világ megváltását. Jezsajás és Micha próféták jelölték meg ezt a hivatást. “Kardjaikat ekevassá változtatják, nép nem emel fegyvert más nép ellen és nem készülnek (soha) háborúra.” Ez az eszme kell, hogy vezesse Izraelt minden időben: az emberiség egysége és örök békéje! Azonban ideál és valóság nem mindig járnak együtt... A kiválasztottság eszméje ideál, amit követnünk kell, ha teljesen nem is érhető el. A bevezetésben említett idézet úgy kezdődik, hogy “ha hallgatni fogsz Isten szavára, megőrzöd törvényeit, mit ma eléd adok...” De hetiszakasunk olyan részt is tartalmaz, hogy mi lesz a sorsunk, ha nem élünk az isteni törvények szerint, főleg embertársainkhoz való viszonyunkban. (PÁRÁSÁT HÁTOCHÉCHÁ – az átkok szakasza.) Népünk sok mindenben ment keresztül az évezredek során. Még a Tóra-béli átkoknál is nagyobb szenvedéseken ment át Izrael. De mindvégig hittünk az Isten képmásává teremtett emberben. És a próféták szavaival élve soha nem mondtunk le az “idők végén” bekövetkező megváltásról – a miénkről és az emberiségéről. Hittünk abban az e heti Háftára szerint -, hogy “népek fogják követni a Cionból áradó fényt”. Ehhez azonban az kell, hogy viselkedésünk nyomán ez a fény meg is gyűljön Cionban, a Harmadik Zsidó Államban.

„**Mózes** és Izrael bölcsei megparancsolták a népnek, mondván: „Tartsátok meg valamennyi micvét, amit ma megparancsolok nektek. És legyen azon a napon, amikor áthaladsz a Jordánon abba az országba, amit a Teremtő, az Isten neked ad, állíts magadnak nagy köveket és borítsd be gipsszel. És rájuk kell írnod ennek a Tórának valamennyi szavát, amikor átmentél, hogy bemenj abba az országba, amit a Teremtő, az Istened neked ad, egy tejjel és mézzel folyó ország, ahogy a Teremtő, atyáid istene mondta neked. És legyen, amikor átmentél ezen a Jordánon,

hogy állítsd fel ezeket a köveket, amiket én megparancsolok neked ma az Éval hegyen, és borítsd be azokat gipsszel... És írd rá a kövekre ennek a Tórának valamennyi szavát nagyon világosan.” Nézzük meg ezt a rendkívül szokatlan micvát: le kell írni a Tórát, de nem a szokásos módon, hanem kövekre. Megemlítendő, hogy a normális anyag, amire a Tórát írják, az pergamen, egy kóser állat bőre, amely az állatok világából származik, míg ezúttal kőre kellett leírni, élettelen anyagra. Ez az alapvető különbség rejti a kulcsot ennek az egyszeri micvának a megértéséhez, melyet akkor teljesítettek, amikor a zsidó nép bement az országba. Szent emlékü édesapám mondta, hogy a széfer Tóra (Tóratekercs) írásának nincs más célja, mint a benne foglalt gondolatokat erősen berögzíteni az író szívébe. „...írd azokat a szíved táblájára.” Valójában, a pergamen, amit a széfer Tóra írásához használnak ezt a nagy célt szándékozik tükrözni. Az állat bőrét először ki kell készíteni, mielőtt az írás elkezdődhet. Ha nyers bőrt használnak, az egész hiábavaló, mert az írás érvénytelen lesz. Ez azt jelképezi, hogy nekünk is elő kell készülnünk, mielőtt átvesszük a Tórát. Ahogy a bőrt ki kell készíteni, mielőtt az írás érvényes lesz, ugyanígy nekünk is lépéseket kell tennünk, hogy minden személyes hibát kijavítsunk, mielőtt elkezdjük a Tóra általi fejlődésünket. Csak az ezzel a probléma, hogy maga a tóratanulás az, ami képessé teszi az embert arra, hogy legyőzze a veleszületett jellemhibákat. „Gyere és lásd! Soha senki nem tisztul meg, csak a Tóra szavai által.” Akkor hát hogyan oldjuk fel ezt az ördögi kört? Úgy tűnik, hogy ahhoz, hogy megtisztuljunk, a Tórára van szükségünk, de a tóratanulás maga előzetes megtisztulást kíván. A lélek két aspektusa Úgy oldhatjuk fel ezt az ellentmondást, ha felvetjük, hogy a zsidó szívnek két különböző fele van. A legmélyebb és legalapvetőbb aspektusa az isteni lélek helye, ezt nem lehet beszennyezni és teljesen áthatolhatatlan a külső erők számára. A második, a zsidó szív külső megjelenése sokkal képlékenyebb, erre hatással lehet a külvilág. Ez azt jelenti, hogy noha érhetik jó hatások is, de beszennyezhetik a rossz hatások. Ezt a felet kell megtisztítani. Így fogja tudni befogadni és megtartani a tórai tudást és elveket. Lássuk, hogy is működik ez. A szív belső fele mindig képes tóratanulásra és micvatartásra ösztökélni. Ha ezt a belső, isteni részt inspiráljuk, lehetővé tesszük, hogy kiterjessze a hatását a durvább, külső megjelenési formára, és ennek így megtisztító hatása lesz. Ha ezt a szintet elértük, a szív másik fele is készen áll arra, hogy átvegye a Tórát. E nélkül az előzetes megtisztulás nélkül semmi pozitív nem fog kijönni az egészből. A Zohár az első részre utal, vagyis, hogy egy zsidó ember legbensője megragadja a Tórát és kiterjeszti azt a személyisége többi részére. A második lépés a Tóratekercs írásához hasonlít, amikor is a bőrt kikészítik, mielőtt az írás elkezdődik. A bőr a személyiség külső részére utal, amit elő kell készíteni, mielőtt sikeresen magára veheti a Tórát. Erre utal maga az a feltétel, hogy az állati eredetű pergamenre kell írni a széfer Tórát. Az állatok változnak. Az idő múlása hatással van az állatokra és a természet folyamatai biztosítják, hogy egy idő után az állat sejtei újra feltöltődnek. Ez a szív külső felét szimbolizálja, amely szintén ki van téve a változásoknak, mert a belső, mindig tiszta felének a hatására jobbá és szentebbé lehet. A belső, eredendően szent része a személyiségnek nem változik és nem is változtatható. Így ezt a kő jelképezi, amely a teremtés lekevésbé változó entitása. Amikor klál Jisráel bement Izraelbe, új kezdet előtt álltak egy új országban. Kézzelfogható emlékeztetőre volt szükségük, hogy mi a helyes módja annak, hogy a Teremtőt szolgálják. Így Isten megparancsolta nekik, hogy állítsanak fel köveket és írják rá a Tóra szavait. Ez azt jelzi, hogy az istenszolgálat első eleme a személyiség legbenső, soha nem változó részéről jön. Megpróbálták felébreszteni a mélyen bennük szunnyadó szent kötődést a Tórához, és segíteni, hogy átjárja és megtisztítsa a személyiségük többi részét.

**Rámbán** 800 évvel ezelőtt ráirányította a figyelmünket, hogy Mózes pontos és tiszta látásmódu próféciai milyen csodálatosak és hátborzongatóak is egyben. A Ki távo hetiszakaszban leírt zsidó jövőkép ijesztő és elszomorító, ki képes túlélni ilyen ellenségeskedést, üldöztetést, népirtást? Egy cinikus tanárom egyszer azt mondta, hogy a zsidó történelem nem más, mint könyvek és vér. Ez persze így nagyon le van egyszerűsítve, de azért akad benne némi igazság. Az, hogy Nyugat- és később Kelet-Európában, a 18. és 19. században, sokan elhagyták a zsidóságot, nagymértékben a keresztény társadalom zsidókkal szembeni szüntelen ellenségeskedésével és üldözésével magyarázható. Egyszerűen fogalmazva, sok zsidó nem volt többé képes, vagy hajlandó a tocháchá (megintés, itt Mózes negatív próféciai) nehézségeit elviselni – úgymint a nyomasztó szegénységet és az erőszakos, bigott kereszténységet. Elhagyták a vallásukat, azt remélve, hogy így majd elkerülhetik a zsidó népnek a Tórában leírt sorsát. A sors fintora, hogy a Holokauszt során nem vallási, hanem faji és származási alapon akarták megsemmisíteni a zsidókat, így aztán a kikeresztelkedett zsidók is Auschwitzba kerültek. A tocháchá őket sem kímélte. Ha azonban alaposabban szemügyre vesszük a heti párását, egy reménytelibb és derűlátóbb jövőkép rajzolódik ki. A Tóra garantálja a zsidó nép túlélését – nem feltétlenül az egyénekét, hanem a népét. Népként mi elpusztíthatatlan és örök vagyunk. Az Örökkévaló nem fog elhagyni minket, mert mi visszatérünk Hozzá és a Tórájához, a szívünkben és a gyakorlatban is. A hét vigasztaló háftára, amelyek Tisá BeAv tocháchájától a Nagyünnepek és Szukot nagyságáig vezetnek minket, mind a Teremtő kegyelméről és megbocsátásáról szólnak. Az Örökkévaló nem hagyja, hogy akár fizikailag, akár spirituálisan elpusztuljunk. „Elfelejtheti-e egy asszony a csecsemőjét? Ugyanígy, én sem foglak elhagyni benneteket” – mondja Jesájáhu próféta. Mózesről Máláchiig, valamennyi prófétánk beszél a Teremtő és Izrael közti szeretetteljes kibékülésről. Az addig eltelt idő lehet, hogy hosszú és nehéz, de a beteljesedés biztos. Ez nem kevésbé üzenete a tocháčanak, mint a legszörnyűbb jövődölések. Rabbi Ákivá szavaira emlékezve, aki saját szemével látta a Szentély romjait, mi is bátran mondhatjuk: ha a borzalmas jövődölések minden részletükben ennyire csalhatatlanul pontosnak bizonyultak, akkor biztosak lehetünk benne, hogy a vigaszról és a győzelemről szóló próféciaik is a legkisebb részletükig igazak.

## HÍREK A VILÁGBÓL

<p><b>Pici, törékeny</b> madarunk elröppent... Hrotkó Larisszára emlékezünk. <a href="https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/megemlekezések/pici-torekeny-madarunk-elroppent-hrotko-larisszara-emlekezunk">https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/megemlekezések/pici-torekeny-madarunk-elroppent-hrotko-larisszara-emlekezunk</a></p>
<p><b>Riasztóan</b> nő az antiszemitizmus Európában, a zsidó közösségek már nem érzik magukat biztonságban. <a href="https://telex.hu/kulfold/2024/09/17/arte-antiszemitizmus-europaban-zsidogyulolet-hamasz-izraeli-palesztin-haboru-gazai-ovezet">https://telex.hu/kulfold/2024/09/17/arte-antiszemitizmus-europaban-zsidogyulolet-hamasz-izraeli-palesztin-haboru-gazai-ovezet</a></p>
<p><b>Antibiotikumokat</b> és hashajtókat találtak az Eilati-öböl koralljaiban. <a href="https://bzsh.hu/2024/09/16/antibiotikumokat-es-hashajtokat-talaltak-az-eilati-ობოლ-koralljaiban/">https://bzsh.hu/2024/09/16/antibiotikumokat-es-hashajtokat-talaltak-az-eilati-ობოლ-koralljaiban/</a></p>
<p><b>A Héber</b> Egyetem oktatói tiltakoznak Herzog elnök tiszteletbeli doktori címének odaítélése ellen. <a href="https://izraelinfo.com/2024/09/19/a-heber-egyetem-oktatoi-tiltakoznak-herzog-elnok-tiszteletbeli-doktori-cimenek-odaitelese-ellen/">https://izraelinfo.com/2024/09/19/a-heber-egyetem-oktatoi-tiltakoznak-herzog-elnok-tiszteletbeli-doktori-cimenek-odaitelese-ellen/</a></p>
<p><b>Irán</b> beszervezett egy zsidó izraelit, hogy ölje meg Netanjahut, Gallantot vagy Bart. <a href="https://ujkelet.live/2024/09/19/iran-beszervezett-egy-zsido-izraelit-hogy-olje-meg-netanjahut-gallantot-vagy-bart/">https://ujkelet.live/2024/09/19/iran-beszervezett-egy-zsido-izraelit-hogy-olje-meg-netanjahut-gallantot-vagy-bart/</a></p>
<p><b>18 ország</b> parlamentjének elnöke és képviselője, valamint az európai zsidó közösségek képviselői adtak ki egy közös nyilatkozatot Bécsben. <a href="https://www.szombat.org/politika/tizennyolc-ország-parlamentje-a-demokracia-nem-turheti-az-antiszemitizmust">https://www.szombat.org/politika/tizennyolc-ország-parlamentje-a-demokracia-nem-turheti-az-antiszemitizmust</a></p>
<p>„<b>Azt próbáltam</b> kideríteni, hogy egy ilyen helyzetben meddig tudnék kiállni a zsidó barátomért”. <a href="https://hvg.hu/kultura/20240916_Zagoni-Balazs-A-csillag-es-a-szazados-holokausz-t-veszkorszak-tinik-tinadzser">https://hvg.hu/kultura/20240916_Zagoni-Balazs-A-csillag-es-a-szazados-holokausz-t-veszkorszak-tinik-tinadzser</a></p>
<p><b>Olyan mértékű</b> az antiszemitizmus Európában, amelyre az EU létrehozása óta nem volt példa. <a href="https://kibic.hu/2024/09/17/olyan-merteku-az-antiszemitizmus-europaban-amelyre-az-eu-letrehozasa-ota-nem-volt-pelda/">https://kibic.hu/2024/09/17/olyan-merteku-az-antiszemitizmus-europaban-amelyre-az-eu-letrehozasa-ota-nem-volt-pelda/</a></p>
<p><b>A palesztin</b> elnök izraeli-palesztin békekonferenciát javasolt. <a href="https://infostart.hu/kulfold/2024/09/19/a-palesztin-elnok-izraeli-palesztin-bekekonferenciat-javasolt">https://infostart.hu/kulfold/2024/09/19/a-palesztin-elnok-izraeli-palesztin-bekekonferenciat-javasolt</a></p>
<p><b>Zsidó nőbe</b> szeretett bele Budapest antiszemita főpolgármestere. <a href="https://divany.hu/offline/budapest-polgarmester/">https://divany.hu/offline/budapest-polgarmester/</a></p>
<p><b>New York Times:</b> az izraeli titkosszolgálat fedőcége volt a csipogóügyben érintett magyar vállalkozás. <a href="https://magyararancs.hu/kulpol/new-york-times-az-izraeli-titkosszolgalat-fedocege-volt-a-csipogougyben-erintett-magyar-vallalkozas-271133">https://magyararancs.hu/kulpol/new-york-times-az-izraeli-titkosszolgalat-fedocege-volt-a-csipogougyben-erintett-magyar-vallalkozas-271133</a></p>
<p><b>Izrael ajánlata:</b> szabadon leléphet a Hamász vezetője a túsokért és Gáza demilitarizálásáért cserébe. <a href="https://444.hu/2024/09/19/izrael-ajanlata-szabadon-lelephet-a-hamasz-vezetoje">https://444.hu/2024/09/19/izrael-ajanlata-szabadon-lelephet-a-hamasz-vezetoje</a></p>
<p><b>Robbanó csipogók:</b> halálos üzeneteket kapott a magyar cégvezető. <a href="https://www.atv.hu/belfold/20240919/robbano-csipogok-halalos-uzeneteket-kapott-a-magyar-cegvezeto">https://www.atv.hu/belfold/20240919/robbano-csipogok-halalos-uzeneteket-kapott-a-magyar-cegvezeto</a></p>
<p><b>Slachta Margit</b>ra emlékeztek a Fiumei úti Sírkertben. <a href="https://bzsh.hu/2024/09/18/slachta-margitra-emlekeztek-a-fiumei-uti-sirkertben/">https://bzsh.hu/2024/09/18/slachta-margitra-emlekeztek-a-fiumei-uti-sirkertben/</a></p>
<p><b>Egy ország,</b> ahol 15 évszázada élnek zsidók – Etiópia. <a href="https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/zsido-vilag/egy-ország-ahol-15-evszazada-elnek-zsidok-etiofia">https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/zsido-vilag/egy-ország-ahol-15-evszazada-elnek-zsidok-etiofia</a></p>
<p><b>Magyarországi</b> cég gyárthatta a Libanonban felrobbant csipogókat. <a href="https://izraelinfo.com/2024/09/18/magyarorszag-i-ceg-gyarthatta-a-libanonban-felrobbant-csipogokat/">https://izraelinfo.com/2024/09/18/magyarorszag-i-ceg-gyarthatta-a-libanonban-felrobbant-csipogokat/</a></p>
<p><b>Naszrallah</b> beszéde előtt a légierő nagyszabású támadásokat indított Libanonban. <a href="https://ujkelet.live/2024/09/19/naszrallah-beszede-elott-a-legiero-nagyszabasu-tamadasokat-inditott-libanonban/">https://ujkelet.live/2024/09/19/naszrallah-beszede-elott-a-legiero-nagyszabasu-tamadasokat-inditott-libanonban/</a></p>
<p><b>Egy izraeli</b> tisztviselő megerősítette a The Times of Israel című izraeli napilapnak a Kan által közölt vázlatos javaslatot egy lehetséges megállapodásról, amely az összes tús szabadon bocsátását és a gázai harcok beszüntetését jelentené. <a href="https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/izraeli-tisztviselo-az-alkujavaslat-szerint-minden-tuszt-elengednenek-es-veget-erne-a-haboru">https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/izraeli-tisztviselo-az-alkujavaslat-szerint-minden-tuszt-elengednenek-es-veget-erne-a-haboru</a></p>
<p><b>Több mint</b> 17 ezer egyszázalékos felajánlást kaptak a zsidó vallási szervezetek. <a href="https://kibic.hu/2024/09/13/tobb-mint-17-ezer-egyszazalekos-felajanalast-kaptak-a-zsido-vallasi-szervezetek/">https://kibic.hu/2024/09/13/tobb-mint-17-ezer-egyszazalekos-felajanalast-kaptak-a-zsido-vallasi-szervezetek/</a></p>
<p><b>Most már</b> bármi felrobbanhat? - Pánikhullám söpör végig Libanonon. <a href="https://infostart.hu/kulfold/2024/09/19/most-mar-barmink-felrobbanhat-panikhullam-sopor-vegig-libanonon">https://infostart.hu/kulfold/2024/09/19/most-mar-barmink-felrobbanhat-panikhullam-sopor-vegig-libanonon</a></p>
<p><b>Benjamin</b> Netanjahu miniszterelnök holnap rendkívüli ülést tart a Templom-hegyen fennálló helyzet változásáról, tekintettel Itamar Ben Gvir nemzetbiztonsági miniszter ismételt nyilatkozataira, amelyekben kijelentette, hogy a zsidó imádkozás mostantól megengedett a jeruzsálemi szent helyen. <a href="https://www.hetek.hu/cikkek/online/netanjahu-hamarosan-rendkivuli-ulest-tart-a-templom-hegy-statuszarol">https://www.hetek.hu/cikkek/online/netanjahu-hamarosan-rendkivuli-ulest-tart-a-templom-hegy-statuszarol</a></p>
<p><b>Az izraeli</b> védelmi miniszter szerint a háború új szakaszba lépett. <a href="https://hvg.hu/vilag/20240918_izrael-palesztin-haboru-hezbollah-libanon">https://hvg.hu/vilag/20240918_izrael-palesztin-haboru-hezbollah-libanon</a></p>
<p><b>Itt a bejelentés:</b> Izrael bármikor megtámadhatja Libanont. <a href="https://www.atv.hu/kulfold/20240918/izrael-libanon-tamadas-haboru">https://www.atv.hu/kulfold/20240918/izrael-libanon-tamadas-haboru</a></p>

<b>Megalázó és fájdalmas csapás a Hezbollah ellen végrehajtott tömeges csipogórobbantás.</b> <a href="https://telex.hu/kulfold/2024/09/18/hezbollah-csipogo-szemelyhivo-robbantas-merenylet-izrael-moszad-osszefoglalo">https://telex.hu/kulfold/2024/09/18/hezbollah-csipogo-szemelyhivo-robbantas-merenylet-izrael-moszad-osszefoglalo</a>
<b>Újabb robbantások Libanonban: halált és sérüléseket okoztak az adóvevők.</b> <a href="https://magyararancs.hu/kulpol/ujabb-robbantasok-libanonban-halalt-es-seruleseket-okoztak-az-adovevok-271127">https://magyararancs.hu/kulpol/ujabb-robbantasok-libanonban-halalt-es-seruleseket-okoztak-az-adovevok-271127</a>
<b>Izraeli katonák haltak meg a Gázai övezet déli részén.</b> <a href="https://bzsh.hu/2024/09/18/izraeli-katonak-haltak-meg-a-gazai-ovezet-deli-reszen/">https://bzsh.hu/2024/09/18/izraeli-katonak-haltak-meg-a-gazai-ovezet-deli-reszen/</a>
<b>A Hobbit színészét egy holokauszt-filmben láthatjuk majd.</b> <a href="https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/kultura/a-hobbit-szineszet-egy-holokauszt-filmben-lathatjuk-majd">https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/kultura/a-hobbit-szineszet-egy-holokauszt-filmben-lathatjuk-majd</a>
<b>Ez itt nem Magyarország.</b> <a href="https://izraelinfo.com/2024/09/18/ez-itt-nem-magyarorszag/">https://izraelinfo.com/2024/09/18/ez-itt-nem-magyarorszag/</a>
<b>Gyász, frontok, és a várt beszéd a bosszú színével.</b> <a href="https://ujkelet.live/2024/09/19/gyasz-frontok-es-a-vart-beszed-a-bosszu-szinevel/">https://ujkelet.live/2024/09/19/gyasz-frontok-es-a-vart-beszed-a-bosszu-szinevel/</a>
<b>“A Moszad-fedőcégnél a TEK házkutatása helyett a Mi Hazánk razziázott”</b> <a href="https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/a-mi-hazank-szerint-elfogadhatatlan-hogy-a-kormany-assisztal-izrael-nemzetkozi-terrorizmusahoz">https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/a-mi-hazank-szerint-elfogadhatatlan-hogy-a-kormany-assisztal-izrael-nemzetkozi-terrorizmusahoz</a>
<b>Grósz Andor:</b> A fociultrák felvonulása félelmet keltett a zsidó közösség tagjaiban. <a href="https://kibic.hu/2024/09/12/grosz-andor-a-fociultrak-felvonulasa-felelmet-keltett-a-zsido-kozossegetagjaiban/">https://kibic.hu/2024/09/12/grosz-andor-a-fociultrak-felvonulasa-felelmet-keltett-a-zsido-kozossegetagjaiban/</a>
<b>1-3 gramm</b> robbanószert rejtettek el a Hezbollah személyhívóiban, a magyar cég nevét csak papíron használták. <a href="https://nepszava.hu/3250657-libanon-szemelyhivo-merenylet-ceg-magyarorszag-hezbollah">https://nepszava.hu/3250657-libanon-szemelyhivo-merenylet-ceg-magyarorszag-hezbollah</a>
<b>Egy magyar zsidó,</b> aki Skóciában született. Mark Knopflert nem érdeklik a miskolci gyökerek. <a href="https://www.eszakhirnok.com/2024/09/15/egy-magyar-zsido-aki-tortenetesen-skociaban-szuletett-mark-knopflert-nem-erdeklik-a-miskolci-gyokerek/">https://www.eszakhirnok.com/2024/09/15/egy-magyar-zsido-aki-tortenetesen-skociaban-szuletett-mark-knopflert-nem-erdeklik-a-miskolci-gyokerek/</a>
<b>Most a Hezbollah kézi rádiói robbantak fel Libanonban.</b> <a href="https://infostart.hu/kulfold/2024/09/18/most-a-hezbollah-kezi-radioi-robbantak-fel-libanonban">https://infostart.hu/kulfold/2024/09/18/most-a-hezbollah-kezi-radioi-robbantak-fel-libanonban</a>
<b>Szaúd-Arábia</b> nem ismeri el Izraelt Palesztina létrejötte nélkül. <a href="https://24.hu/kulfold/2024/09/18/szau-arabia-izrael-palesztin-allam-bin-szalman/">https://24.hu/kulfold/2024/09/18/szau-arabia-izrael-palesztin-allam-bin-szalman/</a>
<b>Hezbollah-vezér:</b> Addig folytatjuk a harcot, amíg Izrael ki nem vonul a Gázai-övezetből. <a href="https://telex.hu/kulfold/2024/09/19/libanon-hezbollah-robbantassorozat-aldozatok-izrael">https://telex.hu/kulfold/2024/09/19/libanon-hezbollah-robbantassorozat-aldozatok-izrael</a>
<b>„Ez csak a kezdet”</b> – hadüzenettel érhet fel a csipogókkal és adóvevőkkel elkövetett izraeli támadás Libanonban. <a href="https://hvg.hu/360/20240919-izrael-libanon-hezbollah-csipogok-robbantas">https://hvg.hu/360/20240919-izrael-libanon-hezbollah-csipogok-robbantas</a>